
ŽIDOV
i gesb®!-puAfm-zim\ism

Regent u Zagrebu.
U utorak, dne 22. o. mj. dolazi u Zagreb Njegovo Kraljevsko Viso-

čanstvo Prestolonasljednik Regent Aleksandar.

Biće to nakon mnogo stoljeća prvi predstavnik jedne dinastije, koji će

biti u Zagrebu, u glavnom giadu lijepe Hrvatske, ne samo po dužnosti nego
i po srcu nehjnjenim oduševljenjem pozdravljen i iskrenom radošću dočekan.

1 mi se Židovi ne pridružujemo dočeku visokoga gosta samo čuvstvima

podaničke vjernosti i odanosti, već pozdravljamo u njemu sina onoga naroda,

u ime kcjega je današnji ministar predsjednik Vesnić još godine 1917. javno

dao izražaja toplim simpatijama prema nastojanju židovskoga naroda i prema
već tada objavljenoj odluci Velike Britanije, da se u Palestini stvori židovska

narodna domaja, uporedjujući sudbinu židovstva sa stoljetnim robovanjem i

stradanjem srpskoga naroda u progonstvu. Pozdravljamo Kraljevića, čiji Je
Visoki otac prigodom posvećenja našega hrama u Beogradu, nazvavši Ži-

dove braćom, a docnije jednom zgodom uhvativši se u kolo sa židovskim

gospođjama i djevojkama dao najljepši dokaz demokratskog osje-

ćanja i istinske jednakopravnosti, koju od vajkađa uživaju naša braća u Sr-

biji. Radujemo se dolasku Kraljevića, čijim se ličnim poznanstvom dičio po-

kojni naš sumišljenik i Bargioranac Moša Amar, koji je za balkanskoga
rata prvi ušao pred srpskom vojskom u Skoplje i svojom junačkom smrću

pokazao svijetu, kolikim žarom ljubi Židov majku, koja ga ne smatra pastor-
četom. Pozdravljajući Regenta Aleksandra, mi se dubokom zahvalnošću sje-
ćamo plemenitoga Kralja, koji je našoj braći, kad ih je izagnala varvarska

Rumunjska, otvorio Vrata svoje Kraljevine i time dao divan primjer srpske

gostoljubivosti, čovječnosti i velikodušnosti.

Ne samo po dužnosti, ne samo osjećajima podaničke privrženosti i lo-

jalnosti, već i po srcu pridružujemo se i mi Židovi pozdravnim poklicima,

koji će 22. o. mj. zaoriti Zagrebom.

Izborni red židovskih općina

Borba oko izborne reforme u zagrebač-

koj židovskoj općini vrlo je poučna, a ti*

pičraa je za židovske prilike kod nas. Ako

točnije pogledamo* opazit ćemo i više: da

razvitak ide istim smjerom i u drugim ve-

ćim židovskim centrima tako u Beču i

Beriinu. Donekle je to razumljivo odatle,

što Svagdje istupaju u korist demokratskog

izbornog reda židOveko-oacijonaM elemen-

ti, koji dakako imadm prema svakom ži-

dovskom pitanju tako jasnu i ponajvećma

tako jedinstvenu orijentaciju, da to nužno

mora dovesti do postavljanja jednakih pro-

grama po njima- Nm činjenica, da se ta bor-

ba posvuda provodi pod tako Sličnim pri-

likama. morii Se u još većoj mjeri nego

jedinstvenosti cijonastičkog naz: ranija

pripisati jednakosti mentaliteta feijonističkih

protivnika. U Beču su oni tom'svome men-

talitetu (Mi jasnog izražaja pTotokoldsavši

se ad boe obzirom na općinske izbore —-

pod firmom »nežidOvskonacianiblnogbloka;«.

Pod tim« treba razumjeti to se mora na-

glasiti, jer iz samog imena još nije dovolj-

no jasno udruženje Židova, koji nijesu

židovski ntaeljonald, inače bi naime u tu

firmu spadali uopće svi nežddovi, a ovima

nije vlastite afirmacije radi potrebno

isticati svoju oeistovjetnost za Zidevimta-

U imenu su dojs[a istaknuli i iscrpili sav

svoj program. On je u negaciji i to u nega-

ciji jodne jedine činjenice: židovskog naci-

jonalstva. Inače nikakav pozitivni radni

program, niikakOvi židovski religijski, /kon-

fesijjski. kulturni, socijalni ili humani tamni

pogledi ili ciljevi, b/ez jedinstva volje i me-

toda, da se bilo koji židovski interesi pozi-

tivnim radom unapredjuju, te Ijpde veže

jedino zajednička mržnja protiv osvješte-

nog niaeijonalnpg židovstva, koje konačno

ne ide nego za tim, da Židov- općinu učini

doista židovskom: predstavnikom sviju
Židova i središtem svega židovskog Hada u

pojedinim mjestima.

Činjenical, (ja se u raznim stranama svi-

jeta »asimilirani« Židovi, koji medju so-

bom uopće nijesu u vezi, udružuju pod ne-

gativnom fiTm|ojn »nežidovskah nacijpnaJa-

ca« upućuje nais na jednakost njihova men-

taliteta. koji opet dovodi do toga, da sfi

Svagdje služe jednakim mctodlama. Jer Lm

nije moguće, da pozitivnim programima

židovskih nacijonalaca i cijonista Suprot-

stave svoje pozitivne programe
'

židovske,

jer ih nemaju (već ako bi ®e pozitiv-

nim židovskim programom moglo nazivati

pritajeno nastojanje posve malenog kruga

od židovstva toliko već odmetnutih ljudi,

koji bi željeli, da židovstva njihovog

osobnoga komoditeta radi nestane),

oni se iscrpljuju u tOnuć, da borbu prenesu

na sasvim drugo polje, da joj dadta sasvim

drugi pravac: borba protiv eijonizma. U

to borbi služe se nečasnim metodama: iskri-

vljuju tendencije eijonizma, prešućuju i

omalovažuju uspjehe eijonizma, pomalo se

bave a denunciranjem eijonizma (»cijomizEtm

isključuje patrijotizam! <) i za.jtrašaviaai]em

malodnšnnjih (»cijonizam povećava čak

radja! antisemitizam«; i naši poslovni

interesi traže, da se ne smatramo ovdje

strancima «>. Osobito im je omiljelo sred-

stvo monopoliizovati obranu interesa i pra-

va »imućnijih« općine, jer ćfia

cijonisti »ugrožavaju« ta prava svojim de-

mokratskim zahtjevima, po kojima bi bo-

gataši bili izručeni na milost i nemilost pm

bjedničkoj masi siromašnih izbornika, pa bi

ova lakomo gospodar i l;a tudjim k e
sama-

Dakako da cijonfctima nije teško pObiti

sve te argumente- Samo žale, što se moraju

uvijek ponovno uvjeravati- da niti najćišće

namjere, niti najjasnije činjenice, niti naj-

jači argumenti nijesu kadri sklonuti boj-

vnu asimilaciju, da popušiti ma i samo je-

dan čas prije potpunog sloma bankrotira-

nog sistema’- Jednom ustrajnošću, koja bi

doista bila vrijedna bolje stvari, apiimilanU

brane do zadnjega časa Svoje neodržive po

njima samima odabrane pozicije, premda

već davno prije predposljednjega čatsa, vide

svoj ponae. Imade ljudi, koji i u toj boijfci

vide jednu po židovstvo korisnu pojavu,

živi interes za židovsku stvar- Nn to je pra-

zna fraza. Taj živi interes postoji na strani

cijonista i bez te borbe, koje Oni ne žele,

dok na protivnoj strani toga čistoga, židov-

skoga interesa nema uutatOč te borbe, jer

ntjibov otpor nije diktovain težnjom, da se

židovska općina što više aktivira u židov-

skom dubu, nego je samo diktovan tež-

njom, da osujeti doklegod je moguće

pobjedu općinskog programa djottista.

Ova je borba uzaludno trvenje vremena

i ■energije ljudi, koji pokazuju volje za rad
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u židovskoj općini, a od vječnih debata

borbi ne dolaze do toga. da pozitivno rade

Način borbe »ne nacijoniallnih Židova'

nužno je neiskren i takav, da mora pobu

dSti odvratnost, da prelazi na Osobno polje

da truje odnose i isključuje što dalje t<

više mogućnost ne samo kompromisa

nego uopće zajedničkog rada i mora uTodit

nastojanjem, da Se borba u cilju što bržega

završetka povede što energičnije i da svrši

potpunoma pobjedom
'

ili posvemašnjim

porazom jedne ili druge stranke.

U današnjemu izbornom redu zagrebačke

židovske općine vidimo glavni uzrok steril-

nosti zagrebačkog babaja. U promjeni toga

izbornoga reda u demokratskome duhu vi-

dimo prvi preduvjet - samo preduvjet i

njšta više! za Sanaciju današnjega sta-

nja i vidimo jedinu garanciju, da volja op-

ćinaTa dodje do nepatvorenog izražaja, da u

predstavništvo udju zastupnici svih grupa

ako hoćete i kapitalističkih i asimilant-

skih. Gospoda u današnjem kahallu znadu

•ta bilo je dosta debata! naše stajalište

i maše razloge. Što više, oni nam daju pra-

vo. Prije više od godine dana, njihov je

predsjednik obećao uvedenje demokratskog

izbornog reda, koji da je i njegov ideali.

Sada, kad je to obećanje valjalo iskupiti, on

Se jednostavno uklonio, a njiegOv zamjenik

se bacio u pozu čovjeka, koji hoće da silom

zaustavi prirodni razvoj dogadjaja. Uvjerit

će se, da ni najnovija promjena izbornoga

reda : povišenje cenzura uz pridržanje

izbornih okružja po visini poreza!

Peće upaliti, da će i ®a današnjim

izbornim redom doći barem nasto-

janjem cijonista u općinu ljudi moder-

nijih pogleda, širega Srca i otvorenije ruke.

A uvjeriće ee takodjer,’ da neiskrenost ne

daj e dobar temelj za javni pa ni' za ži-

dovski rad i da će ga njegovi današnji

prijatelji ostaviti na cjedilu mnogo brže,

nego li su upravo pod njegovim vod-

stvom okrenuli ledja njegovomu pred-

šastnrku. (To je pravi razlog demisiji dra.

Sicbenscheina, jer na glasove cijonista nije

nikada računao.)

Ovo nekoliko mjeseci, što nas još dijeli

od izbora za zagrebačku židovsku općinu,

upotrijebit ćemo, da i u listu i inače upu-

timo članove ove općine o značenju tih iz-

bora. Uvjereni smo, da će rezultat izbora

opravdati naše stajalište, i donijeti osudu

današnjega sistema, koji jeoko zagrebačkog

kahala htio podići bedeme, da ne prijfusiti

Svi ježi vjetar mladoga židostva.

Židovski glasovi iz zemlje ubojici.

Židovi u Madžarskoj ne usuđuju se di-

zati svoga glasa. Tu i tamo prebjegao je

od njih koji preko granice- Usplahiren,

jedva umakao smrti, traži utočišta i pro-

pitkuje se u braće, u Židova, kako bi Se

sklonuo ovdje- Mird, mira ... za übijene

živce, nakon pretrpljena užasa
.

•

.

A mi,

suosjećajući svu tu grozu, koju plastičkiim

činjenicama slikaju, da prestravljeni drš-

ćemo od uzbuđenja i bola ljudskoga i ži-

dovskoga mi, koji u njima nikako ne

ćemo da gledamo državljane neprijateljske

države, već samo braću po krvi ...
.

mi im

moramo pričati o povjerenstvima za izgon

stranaca, o akademičarima, koji dočekuju

prebjeglic« od pogroma mržnjom umjesto

samilošću, o joumailli, koja još nikad nije

kriknula’ protest protiv danomienog übo-

jice, obeščastitelja ali zato protest pro-

tiv žrtava, protiv Židova, ne stideći se

biti konfidentkinjom madžarske camaiDe...

Dopalo nam je u ruke nekoliko broje-

va cijonist&kog lista »Zsido Szemle«, kop

izlazi u Budimpešti. Ostao je otmen i Svjež,

kakj je bio i prije rata i gdje li je Židov

kukavica?! ostao je sebi vjeran, ne-

slomljen u svome uvjerenju .

.

.

Ko se ne

sjeća židovskoga >eppur si mnove* kri-

ka pradjedova na lomači inkvizicije: »Šma

Jierael«?

»Cuj Izrade! ...« Ne, od Židova u Ma-

džarskoj ne čujemo krika. Zapeo je u grlu.

Tek netkollli'ko bijelih mjesta u »Zsido Szem-

le«, koje je istr’o cenzor »brišćanske«,

»piobudjene« Madžarske, svjedoči, da je

pokušao viknuti, ali mu ne dadoše. I kao

uvijek u dioba nesreće traži ideale vječnoga

naroda, u koje 4 je madžarski Židov sumnjao

više no ikoji •.. dok nije stao umirati. 2i -

dovi umiru tamo, bježe i lutaju besciljno,

ali židovstvo oživljuje. Nekoliko (bijelih

mjesta, što ih je istr’o cenzor, viče u Svijet

groznu optužbu ljudi, koji su ntida sve lju-

bili svoju otadžbinu u sreći njenoj i u ne-

sreći svojoj, i ljubit će je i dalje, pateći i

umirući. Odi)jogavaju židovstvo kukavelji,

ali drugi počinju jače osjećati židovstvo,

sto ga nose u sebi: Svoju golemu nesreću

i svoje vječno utočište .
.

.

• Ni rijeci ne pišu o sebi Židovi Madžar-

ske u svome listu. Govore o braći, koja

mogu da grade budućnost svoga naroda,

jer živu u širokogrudnome, kulturnome

svijetu. Pričaju o idealima cjonskim, o

američkim Židovima, koji —sinOvi slobo-

dne države dolaze u Budimpeštu u po-
*

moć braći- Mii, što Smo sretniji od njih, do-

življujemo, kako iz sanja biva zbiljnost.

Njima će se danas fjiniti sanjom, da-

lekom, dalekom, što se' zbiva u židovskome

narodu izvan »probudjene Madžarske*, što

se zbiva sa židovskim narodom. Ssfei Eeirso!

Njima će Se još, učiniti mitskim Mesijom,

što je postalo diploiinatfekofn odlukom....

Ali iz bola, što ga pFoživljujiu, radjaju se

pozitivne, čiste spoznaje. Spoznat će- da su

ideali rodjene krvi u mijena epoljašnijeg bi-

vanja jedine vječne činjenice Da su du-

ševna domaja, iz koje ib nemože protjerati

nikoje povjerenstvo za izgon stranaca, i ni-

koji numeru.; clEtusus' može da joj za-

tvori vrata

Iz židovskog svijeta.
Izbori

za bogoslovnu opštinu u Beču.

Židovska bogoslovna opština u Beču, ko-

joj eu stajali na čelu izraziti asimilante uz

neznatnu žiđovsko-nacijonalnu manjinu,

dovedena je nesposobnešću i nehajem pr-

vih gotovo na rub propasti. U životu se te

opštine već dulje vremešna osjećala teška

kriza. Iz dana u dan se Sve više pogorša-

valo stanje opštinskih ftaianisija, prilike- u

školstvu su postajale sve to nesnosni]e

tako da nije toj velikoj židovskoj opštini

bio prišteđen ni škandil štrajka židovskih

vjeroučitelja, čak je u zadnje vrijeme mo-

rala RofSchildOva bolnica zatvoriti svoja
vrata siromašnim židovskim bolesnicima

ukratko, u svakoj su grani Opštanskog

života vladale takove prilike, koje su pri-

jetile debaklom svega židovskog života.

Uza sve to asimilauti nijesu pokazivali

ni malo volje, da napuste opštinsko kor-

milo, koje su grčevito držali u svojim ru-

kama. Premda je valjanost mandata, sa-

dašnjeg opštinskOg predstojuištva već

davno bila prestala, nesposobno vodstvo

nije htjelo da raspiše novih izbora, bojeći

se, da će kod ovih doživjeti siguran poraz

i zasluženu osudu sa strane svijeantth iz-

bornika. Cijoni&tički opštrinski zastupnici

su međutim neprestano radili ciko toga,
da prisde predstojništvo na raspis novih

izbora, i nfijesu mirovali, dok im napokon

na sjednici od 14. maja nije pošlo za ru-
,

kom, da snagom argumenata predobiju za

svoj zahtjev j jedan dio uecijonista. I tako

bi toga dama zaključeno, da se raspišu novi

Izbori za 27- juna t. g, Sada se nakon

mnogo godina nalazi opet bečko židov-

stvo pred (izborima u bogoštovnu opštinu.

Suvišno je isticati, od kolikog Su značaja

ti izbori naročito u dvim istorijskim dani-

ma i koliko Ovisi daljnji razvitak toga veli-

koga židovskoga centra i budućnost beč-

kog Židovstva o rezultatu predstojećih

opš'tmekih izbora. Stoga se i razvila u Beču

neobično živahna izborna kampanja, naro-

čito sa strane židOvSkiib nacijonalaca, koji
dnevno drže javne izborne agitacione skup-'

štine. Dok nacijonalei otvoreno iznose i

obrazlažu svoj SavTemeni program za rad

židovske opštine uz povlađivanje javnih

brojno posjećenih skupština, dotle se nji-

hovi protivnici, koji uopšte nemaju pozi -

tivnog programa, što se vidi iz njihovoga
imena »nenacijonalci«, kukavički

povlače po zatvorenim konventiMima,
kamo mogu doći samo pozvani, te Se ogra-

ničuju na zakulisnu nepoštenu agitaciju.
Židovski naoijonalci idu s pouzdanjem u

susret 27. juna. (Rezultat izbora javiti će-

mo u narednom broju.

Madžar£ki mamurluk nakon otkrića

engleskih delegata. Kako je već poznato,
dovršila je svoj posao i vratila ae u En-

glesku komisija, koju je englesko radni-

štvo odaslale u Madžarsku, da istraži na

licu mjesta, jeSu Ii istinite grozne vijesti
o bijelom teroru. »Dail

y News« od 7- o-

m. objelodanjuje ižvjiešće. o dogadaljirna u

H°rtyjevoj Madžarskoj;. Taj izvještaj pru-

ža užasnu.sliku prenatrpanih bapsana, pro-

tubigijensMb prilika u njima d zvjerskih

tjelesnih kazna, koje Su uvedene protiv ne-

vinih žrtava bijesnih oficirskih banda.

Nadalje se govori o mnogim neopravdanim

smrtnim osudama raznih sudova i sličnim

slučajevima, s-ve same stvari, kod kojiih se

ne može svaliti .odgovornost na brahijal-
nu silu. Oblasti nose sukrivnju ža događaje
u Madžarskoj. Svi navedeni detalji o

pojedinim, umorstvima i masakrima daju
sliku jednog sistema nevjerojat-
ni b g r o z o i a, U izvještaju se iznose mno-

ga imena žrtava kao i točni podatci o

slučajevima nemilosrdnog zlostavljanja u

stanovima, na ulici i u bapsania/ma, nečo-

vječnog mučenja übapšenika glađu, šilba-

nja golih žrtava, silovanja i sličnih zvjer-
stava Pri kraju se vidi: Mi Smo došli do

uvjerenja, da u Madžarskoj postoji bijeli
teror. Mada nije kadra, da taj teror kon-

trohše, a mnoga njezina djela imadu ta-

kav karakter, da zaista zaslužuju naziv te-

rora. Taj teror nije po svom postanku anti-

semitski, v®c antikomunistički, ali veći-

na njegovih žrtava su Židovi-

Ta otkrića engleske radničke istražne

komisije kao i najavljen bojkot međuna-

rodnog radništva napokon su potakli ne-

koje odgovorne ličnosti u Madžarskoj na

razmišljanje o opasnosti i štetnim poslje-
dicama protužidovskih i protuTadničkib

izgreda, koje su dosada šutke trpjeli, a

koji su sada zauzeli takove dimenzije, te

postaju pogibeljni i po samu vladu. Salda Se
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u parlamentu i sa najviših mjesto dižu Op-

tužbe protiv oficirskih banda, kako bi se

sva krivnja svalila na ove. Tako govori

o toane i .izvještaj o tajnoj sjednici, koja

je održana u prošlu subotu u madžarskoj

narodnoj skupštini, gdje su svi govornici

naglasili neodrživost sadašnjih prilika u

Madžarskoj. Naročito se oborio grof Al-

bert Apponyt riječima najdubljeg gnju-

šanja na izgrede, umorstva i pljačkanja ofi-

cirskih detašmana, brahijalne sile i dru-

štva »probuđenih Madžara«, te je tražio

najstrože mjere, kako bi se uspostavio

pravni poredak u zemlji. On je također

žestoko napao i one političke avanturiste,

koji iza kulisa upravljaju makinacijama

mije, te u interesu svojih sebičnih ciljeva

poduzimaju sve i sva, da spriječe usposta-

vu reda. Konačno je izjavio grof Appofliyi.

da će se on, ako ne preštKfiu izgredi bra-

hijalne sile i »probuđenih Madžara« kao i

podzemno rovarenje političkih avanturi-

sta. obratiti svim narodima Svijeta jednim

proglasom, u kome će dati izjavu, da niti

njegovi politički prijatelji niti zvaniSna

lica javnoga života nemaju ništa zajednič-

kog s tim osobatma i njihovim djelima, škt

više, da se oni niatpTotiv sa g«pišanjem

odvraćaju od njih. Iza Appooiyia su još

drugi govornici tražili raspust oficirskih

detašmana i brahijalne sile. Vlada izjav-

ljuje, da će u tom pravcu poduzeli najener-
gičnije mjere.

Madžarski strah pred bojkotom. Kako

nam eaopštava jedan naš znanac iz Bu-

dimpešte, Silno je tamo djelovala vijest
o bojkot njom pokretu Intermcijon'&le u

znak protesta protiv bijelog terora. U

svim je krugovima zavladala velika boja-

zan pred tim pokretom Organlizovanih rad-

nika svih prosvjećenih zemalja Hortijevci
kano da uviđaju, koliku Opamost nosi u

sebi taj međunarodni bojkot, koji je kadar

ne samo da svrati pažnju vaskolikog svi-

jeta na crna nedjela bijelih madžarskih

terorista, nego da i na privrednom polju
urodi veoma štetnim posljedicama. Sada se

tek na prijetnju međunarodnog radifištva

počinju da buderf»no\'oprobuđeni« Miadlža-
ri. Protiv oficirskih banda brahijalne Sile.

protiv zuluma Ii ejjasa, Pronayia, Oszten-

burga i drugova već se osjeća u svim

krugovima jaka reakcija, pa se uslijed toga
u zadnje vrijeme počinje znatno mijenjati
kniž. Samo se po sebi razumije, da će po-
boljšanje opštih prilika u Madžarskoj dlje-
lovafci pOvolj.no i oia položaj Židova, koji

pod bijelim terorom imali najviše da

trpe.

Knez primas Csemoch k slučaju Ldw.
Na intervenciju centralnog ureda »Agudas
JisraeJt u Ziiriehu. kod ugarskoga kneza
primasa kardinala Dr. Csemocha radi ži-
dovskih progona, a osobito radi afere Low

dobio je predsjednik toga ureda Dr. T. Le-
wenstein Slijedeću brzojavku: Što 8e tiče

nađrabina
u Segedinu dra- Immuela Ldwa

uslijedila je objektivna istraga i spriječeno
j« svako\ nasilje- Uvjeravam vas, da ma-

gjarska vlada svaku nepravdu najenergič-
nije proganja 1 da osobi to cijeni religijska
čuvstva i podaničke kreposti i kod Židova-.

Budimpešta. Madžarsko-židovski kui-

turni dom otvorio je dvije radionice za dje-
vojke, da se uče u važnim ručnim rado-

vima. Budimpeštanski veleinduetrijalac
Akosius HOrvat predao je za ovo stvar

50.000 K i pribavio Stolove, stolice, i okvire
za vezenje, a kami kasnije svotu povećati

na 100000 K. U tim će Se kurtevimia upu-

ćivati židovske djevojke i žene, u vezenju

madeira-čiflima i gobelina. Ima izgi eda. da

će se doskora moći broj tih radiona pove-

ćati za još četiri nove, koje će se baviti kuć-

nom industrijom. U ovim kuirzevitina, koji

polažu važnost i na religijom; odgoj, upu-

ćuju s£ učesnici osim u stručne poslove

takodjer u risauje, poznavanje robe, kao i

u trgovačku i obrtnu Struku.

Izhorj u Sedmogradskoj. Židovski Nag-

radni Savez u Sedmogradskoj zaključio je

svojevremeno, da će koti izbora za ru-

munjska zakonodavna tijela učestvovati

samo uz točno označene uvjete i pretpo-

stavke. Ti su uvjeti bili sasvim skromni.

Židovski nacijo naići nijesu tražili možda

sigurne mandate, nego jednostavno prave

izbore, kakvi sn uobičajeni u svakoj demo-

kratskoj državi, te kojima se svakoj partij-

skoj grupi daje mogućnost, tla pred foru-

mom narodnog zastupstva digne svoj glas

dade izražaja svojim željama. Oni su

htjeli, da manjina ne bude prignječena od

većine. No rumunjska se vlada nije poka-

zala voljnom, da ispuni ma i skromne že-

llje. Najelementarniji, neminovni temeljni

uslorv pravednih izbora, proporc, došao je

do uporabe gotovo u čitavoj zemlji, samo

ne u Sedmcgradskoj, golje bi njegova

opravdanost bila najnepobitniija. Daljnji,

isto tako prirodni zahtjev židovskih niaci-

jonaLaca odnosio se na pravedan sastav

izbornih listina, koji bi bio odraz faktičnih

prilika u zemlji. Ni toj želji se nije udo-

voljilo. Pokazalo se, tla više od polovice

židovskih izbornika nije bilo uneseno u

listine. Cak nije priznata niti neograniče-

na, pred svakim terorom osigurana sloboda

štampe i sastajanja, bez koje se ne mogu

ni zamisliti novi, nepatvoreni izbori. Iz

svih tih razloga zaključio je uoči izbora

Zid. Nar. Savez, da se Židovi u Sedmo-

gradekoj imaju suetegnuti od glasovanja.

Židovski kongres u Americi. 30. maja

otvorio je -Tulian Mack prvu sjednicu ži-

dovskog kongresa u Filadelfiji. Prijem

sa strane filađelfijjskog gradjanstva bio je

vanredno srdačan- Po nalogu načelnika

grada vijala se za vrijeme zasijedanja ži-

dovskog kongresa židovska zastava na vi-

jećnici. Sve su židovske kuće bile ukra-

šene cvijećem i zastavama- Sam je grado-

načelnik osobno pozdravio kongres. Sa-

zivači kongresa imali su u glavnom tu

namjeru, da prema želji većine delegata

proglase kongres permanentnim- Inače su

još na dnevnom redu bili,Referati sekreta-

rijata i izvještaji delegata na konferenciji

mira- Drugi dan zasijedanjla usprkos pro-

tivnog stanovišta jedne manjine, koja iz

formalnih razloga nije bila zato, da kon-

gres postane permanentnim, bi usvojen pred-

log Rottenberga, Bublika i Edlina, prema

kome se kongres proglasu je permanentnom

ustanovom za čuvanje prava Židova u ga-

lutu, a u prvom redu u istočnoj Evropi.

Izabran je privremeni odbor za propagan-

du i za pripremanje novih izbora. Taj od-

bor ima također da stoji u vezi s komite-

jom židovskih delegacija kod konferencije

mira i da odaštlje svoje delegate na

svjetsku pomoćnu konferencijn. Za pred-

sjednika. je izabratn Nathan Strauss.

Velika akcija Židova u Newyorku z
a si-

romašnu braću u Evropi. (Priv. dopis > Ži-

dova«.) Newyork, 4. svibnja 1920- Dne 3-

o. mj. započela jt akcija Ovdašnjih Židova

za osnutak fonda, koji će imati zadaću, da

üblažuje bijedu židovskog pučanstva u

srednjoj i Istočnoj Evropi. Više no 1400

redenika sakupilo se
na večer u svratištu

»Biltinore«. da prime zadnje upute za ovaj

veliki »Drive«, kojim kane da sakupe svotu

od 7,500.000 dolara u navedenu Svrhu. U

Svratištu dočekala ih je večera, koja se sas-

stofclla od jednog komadića crnog ratnog

kruha i limene pOSudice « tankom juhom,

da im se stvarno predoči, kako i od šta

mora da živi pučanstvo onih krajeva-

Današnji dan, 4. svibnja, posvećen je

palima u ratu. Cio židovski istočni

dio grada dekoriran je crnim barjacima,

a u sinagogama mole se osobite molitve.

Osim toga sakuplja se posvuda škrabieama

novac, a i rubetiina, oprave i živežne na-

mirnice- U Svim školama istočnog dijela

grada održana je spomen.-sveč&tnOst < po

svim newyorškim dlučandma, tvornicama,

postavile .su gospodje i gospodjice svoje ža-

re;* 500 mladih djevojaka u kostimima sa-

kupljaju milodare po svim kazalištima i ki-

nematografima; gradom prolazi povorka

židovskih ratnih veterana, a nla večer stav-

lja se u svim kazalištima apel na općinstvo

za potporu pri osnivanju fonda za one,

koji sn u nuždi i bijedi-

Po Svim HewyOrškim ulicama prilijep-

ljeni su veoma ukusno izradjeui plakati aa

taj »Drive«.

Sv(a ovdašnja židovska ženska društva

natječu se, koje će doći na bolju misao, ka-

ko hi se što veći iznos sakupio; priredjaju

se vrtne i plesne zabave, koncerti, pred-

stave itd. Do danas sakupljeno je već oko

1,500.000 dolara. Ova alkcija potrajati će

do 9. svibnja t. g., pa se očekuje najbolji

uspjeh-

„
Frida Podvinec.

Herbert Samuel engleski vitez. Lon-

don, 14. juna. Jučer je kralj primio u au-

dijenciju vrhovnog komesara za Palestinu

Herberta Samuela. Kralj je tom prilikom

postavio Samuela u red engleskih vitezo-

va, te mu uručio insignija velikog krda

britskog viteškog ordena'.

Grčka. »Agence d’Athenes« javlja: Mi-

nistar vjera iznio je u komori projekt, po

kojem se židovska općina u Solunu ofi-

cijelno priznaje prvim židovskim autorite-

tom, te se njoj potvrdjuju sva religijska i

školska prava, koja imadu Židovi Grčke.

Subota se proglašuje slobodnim danom za

Židove.

»Associatjon Cretoise«, kojoj predsjeda

general Zymbrahaflis, poslala je predsjed-

niku židovske općine u Solunu prigodom

zaključka glede židovske narodne domaje u

Palestini toplu brzojavku-

Naknada štete za židovske pogorelce sa

strane grčke vlade- Grčka je vlada u ime

naknade štete vofirala iznos od 20 milijuna
dnahmi za obnovu židovske četvrti

u So-

lunu, koja je godino 1917. nastradala usli-

jed požara- .

Hapšenje cijonista u Moskvi, 75 dele-

gata cijondstičke konferencije, održane u

Moskvi u aprilu, uapšeuo je pod objedom,
da su u vezi s vladama aliiirauih država-

iJewjsh Journal of Commeree«, a bi-

lingual Organ devated to the iuiterests of

Mannfaeturers, Exporters. Importerts and

Agente.

Primili smo 1. broj ovog mjesečnika,»
koji Mazi

u engleskom d židovskom jeziku
(adresa 3, Granville Chambers, Bury
Street, London W- C. 1

4
cijena 6 d. po bro-

ju). Svrha/ je listu »učvršćivanje trgovač-
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kih i industrijskih mogućnosti u Palestina.

Sad, kad je Sali Remo zaključio, da će se iz-

graditi Židov. narodna domaja u Paflesttmi,'

može se očekivati nagli trgovač-

kih veza jzmedju Palestine i diaspore. Sad,

TA-t ee uznatš/ojati. da Zidovima u istoč-

nim zemljama privede pri pomoćna vrela iz

zapadnih zemalja, naročito iz Velike Brita-

nije i obratno, i »svratiti pažnju britsfcih in-

dustrijalaca i izvoz ničara ura prednosti raz-

vitka ekonomskog saobraćaja s istočnim

zemljama po židovskim trgovcima, koj;

ondje igraju važnu ulogu, što se dojako

nije u potpunoj mjeri uvažavalo. Jedina

»u svrha lista trgovački interesi, pa ne će

učestvovati u političkim pitanjima.*

Prvi je broj popraćen pozdravom dra.

Makea koji naglašava potre-

bu i važnost takova organa.

Iz Palestine.

Zvanična potvrda imenovanja Herberta

Samuela. Prema jednoj vijesti h Londona

izjavio je Liovđ Georgc na upit majora

Ormsbya Goreia glede imenovanja Her-

berta Samuela vrhovnim upravnikom Pa-

lestine Slijedeće' »Herbert Sanmel će biti

poglavica uprave u Paleetirii, te će u tom

svojstvu biti odgovoran neposredno en-

gleskoj Vlaldi. Dan, kada će Samoiel pre-

uzeti palestinsku upravu, obznianiće se na-

skoro.« Prema istoj vijesti će general

Deedes pratiti Samuela u Palestinu.

Medjutim se iz jedile novije vijesti,

koju donosi »Zionist Hinlletin« (London),

razabire, da je odlazak Herberta Samuela

odredjen za 21. t. mj., pa bi se prema tome

obistinila prijašnja vijest, d!a će Safnuel

1- jula preuzeti upravu Palestine. Pred

odlaskom Herberta Samuela prirediti 6e

15- o. mj. eijonti,stićka eksekutiva u počast

njegovu diner u T?oyal PaMace hotelu.

Otpust načelnika u Jernzalimu. Dctstap

dašnje gradsko vijeće u Jeruzaflim raspu-

stio je vojnički guverner Jeruzalima ovim

proglasom;

Kako je gradsko vijeće po meni provi-

zorno imenovano 10. januara 1918, i kako

su od toga čaea prošle dvije godine,, a još

nije došlo podeSno vrijeme za izl)ore, to ja

naređjujem, da Se sadašnje gradsko vijeće

raspušta i postavljam na njegovo mjesto

niže spomenutu gospodu za razdoblje od

dvije godine odtnoSno dotle, dok se ne održe

izbori; Ragheb bej Našašibi, Jakob

F a r a j, David Y e 11 i n, Josip Albina,

dr. isak L e vi.

Gospoda Yellin i Paraj 'imenuju se

mjenicima predsjednika grada-

Dojako je bio načelnik Kasira bej Ai-

hußeini, protiv kojega je vijeće jeruzalim-

skih Židova radi njegova učešća u anticd-

jonistjekim demonstracijama oštro prote-

stOvalo. On se odrekao
,

a na njegovo je

mjesto postavljen Din A1 Hulili. Sadašnje

vijeće sastoji od po dva Židova, muslimana

i hrfšćaina. Kako Yellin Sada boravi u
En-

gleskoj, to dr. Leva ima drva glasa. U Svo-

joj poslaitici od 13. maja nfl novo vijeće

istakao je vojnički guverner, da jevrejski

jezik mora da zauzima isto mjesto kao

arapski- U novom budžetu predvidjeli je

zasdbni jevrejtski sekretar

Palestina za geula-fond (obnovu! fond).

Dne 5. juna počela je U Jeruaaflimu nedje-

lja geuJle. Sakupilo se preko 2000 funti u

novcu i dragocij enoetima. Do juna sa-

kupile su Se ove svote: Jata 34.000, HJjfa

7000, Petah Tikva 7000, RišOn le Ctjon
6000. Tihenas 200, kolonija donje Galileje

8000, židovski bataljun 1000, članovi obram-

benog kora (u tamnici) 150, ukupno 65-350

funti sterlinga.

Istraga o pogromima u Jerušalajimu-

Kako se javlja iz Paflestiirte, dovršeno je

pred komisijom presluša vati je o jemšalajku-
skim pogromima- Generali Bols je iskazao

iiz isključenje javnosti. Iz svjedočanstva

/jerušalajimskog vojnog komandanta, koji

je iskazao pod prisegom, razabira se, da je

bas temeljna optužba protiv JabotirDskoga

rad;; osnutka samoobraničke čete (baga-

nah). Njemu kao komandantu Jerusalatji-

ma da je takav osnutak posve nepoznat.

Organizovanje židovske samoobrane pri-

j e izgreda u Jeru-salajimu ulije usili jedilo
niti legalnim niti lllegallilim putem-

Stanje Jabotinskog | drugova. Prema

vijestima, koje su stigle u Jemusalim. na-

laze Ve Jia,bofiibsky ] drugovi u tvrdjavi

Akka u deprimiranom stanju. Na temelju
te neugodne vijesti sazvana je javna skup-

ština u Jerušalajimu, pa je tu zaključeno,

da Se Smjesta odašalje u Akku deputacija,

u koju Su izabrani Mejhee, Eliašar i

Jermauf, zadaćom, da se raspitaju za

stanje üba])šen)ika i da ovima izruče poz-

drave i izrttz simpatija jernšalajimskih Ži-

dova.

/ JabotinSky će biti pušten na slobodu,

Iz.Varšave se javlja, da tamošnji cijoni-

stički dnevnik »Najes fun BDajjiot« donosi

vijest, koju da je dobio iz vjerodostojnog

londonskog vrela, a prema kojoj će pre-

govori. koji se vode s engleskom vladom

n stvari uhapšenja Jabotinskog i njegovlib

drugova, .bit; doskora dovršeni s povoljnim

rezultatom. Jabotinsky i njegovi drugovi

imali bi se z,a sadu nsa poštenu riječ pu-

stiti iz zabvora. Zatim će naročito sudište

Napadaj na Mara«. I. maja navalilo je

15 beduina na koloniju Maraš blizu Zibron

Jakoba- Pljačkaši sn provalili u kuću Be-

njamina Kmpntika, oteli mu svu ‘Svojinu,

zajedno s 50 funti sterlinga. Krupnik je

podlegao ranama; ranjen je i kolonista

Reuben Gohen. U ponoći stiglo je vojni-

štvo u Zibron Jakob, a jedfaui dio odaslan

je u Maraš. Vojnički guverner izrazio je

svoje saueešće te je obećao, da će održati

red.

Napadaj je bio 9 u blizini Jeri bona i

Hajfe.

Obrana palestinskih granica. > Pales-

tine«, organ palestinskog komite-

ja, koji izlazi u Londonu, bavi Se n jednom

članku prilikama na palestinskoj granici,

pa dolazi do zaključka, da se taj kraj od-

mah u početku mora kolOniaOvlati samo

prvorazrednim ljudskim materijalom, koji

se može naći i među palestinskim kao i

među Zidovima dijaspore. To bi s jedine

strane znatno olakšalo vojni -teret Engles-

ke, e druge strane opet ne može biti

sumnje, da će ti Iju(li biti pripravni, da

preuzmu zadaću samoobrane-

Odlikovanje kapetana Alekse Aaron-

sohna. Captain Aleks Aaupnsobn. Ibralt po-

kojnog Arona Aronsoima 'odlikovan je po

engleskom kralju osobno u Buckingbam
Pallace ordenom za odlične službe jdistin-
guished service OTdeT) za svoju smionost u

prelaženju kroz liniju ,i pri-

bavijanju važnih obavijesti za vrijeme rata

u Palestini.

Agrikulturna izložba u Palestini. Lon-

donski židovski dopisni ured dobio je iz

Hajfe vijest, d‘a je Uh inicijativa vojnog

guveiitera aa-anžirana ondje izložba

agr{kulturnih produkata. Ara-

pi su bili isprva otklonili sudjelovanje, da

na taj način demonstriraju protiv zaklju-
čaka u San Remu, međutim su oni ipak

promijeniti svojo odluku, te Su poslali na

izložbu i svoje proizvode. 80 % svih po-

dijeljenih premija otpalo je na židovske

protevoditelje. Također i kod konjskih

trka između židovskih i arapskih konja

odnijeli su Židovi pobjedu.

Smrt arapskog prijatelja Židova. Umro

je Mafidah al Sa'lth, arapski poglavica u

Sabatu blizu Zihron Jakoba. Bio je prija-

telj Židbvia i mnogo je doprinio 7A uzdrža-

vanje dobrih odnosa izmedju njih i njiho-

vih susjeda.

Umro je i rabi Mordehaj (reb

Motele) u 90. godini. Ranili su gla Arapa

za vrijeme nemara.

Poalecionistjčka komisija u Palestini.

Židovskoj novinskoj centrali Ziirieh javlja

se iz Palestine: Kod dogovora svjetskog

saveza Poale-Cijona u Stockhoknu izabra-

na i zastupnicima većih poalečijonistićkih

saveza proširena komisija, koja radi Od po-

četka januara u Palestini, svršila je već

najvažniji djo svoje zadaće.

Olanovi odbora za trgovinu i -industriju

Dr. Nahman Syrkatti, Prof. Ch. Finemau,
A. Rewuftskj' i E- BlumenfeM posjetili su

Jerušalajfm, Hebron, Jaffu, Halfu, Tibarias

i Safed, gdje Su držali dogovore sa zfllstup-
nicima radništva, koOpčratJva i mnogih tr-

govačkih ustanova, te su Sakupili etatistički

materijal o Stanju gospodarstvenom, razvo-

ju gradskog stanovništva i pregovarali sa

zvaničriim osobama o izgledima industrije i

trgovine. Članovi zemljoradničkog odbora

N. Rafalies, S. Rouba/nhon, Dr. N. Sirkin

i Naton posjetili su dorada kolonije Rišon le

Cijon, Petah Tikvah, Beer Jakob. Bn Či-

nim, Heklera, Sichroni-Jakob. Mel harnie,

Poria, Jemma, Bet Dagan, Micpe, Jessod

Hamaalah, Mišmar Hajarden i Roš, Pinah

i fkdnieke Kovncot Ben Šemen, NahlaUi

Jehuda, Gan Šemuel, Kerkur Schmui, Ti-

ra, Merhawja, Tel Adass, Daganja 1, Da-

gnja 11., Kinoret, Migtlai, Maclfflajlbn,

Birja. Ajčliet Hašachar, Tel Chai, Kfar Gi-

leadi i jerae mitska sela NaichMel, Machne

Jehuda, Machne Jehossef. te skupili pot-

puni statistički materijal, koji se čdnOSi na

cijt-Ji povjesni. gospodarstveni i kulturni

razvoj kolonija abuzota, jementskih Sela i

radničkih naseobina^

Pozdrav židovskih radnika u Palestini

engleskim radnicima. Dne 1- maja otpOsta
la je židovska radnička Organizacija A'lidut

Haavoda Tta britsku radničku partiju Ovaj

telegram: Židovski radnici sakupljeni n ve-

likoj skupštini u povodu 1- maja šalju po-

zdrave svojim drugovima u brffekoj rad-

ničkoj partiji te im iziiazju svoju zahvalu

na potpori danoj za Ostvarenje židovtslke na-

rodne domaje u Palestini, Zahtijevaju, da

se Palestina odmah otvori nesprijeceltom

useljavanju Židov-a.

Pismo iz Palestine. »Židovska no-

vinska Centrala Ziirieh« donesi

ovaj izvadak iz jednog pisma, koje je po-

slao jedan švicarski Židov iz Paesitine:

Mi sada putujemo po svetoj zemlji i

tražimo mjeeto. gdje ćemo Se naseffiti. Ne

mogu Van opisati, kako je divno lijep’

naša sveta zemlja, kako .je mat me djelovao

sam pogled na malerijski lučki grad Jaffu.

gdje se moje oko više nego u prirodnim
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Bipolarna s ponosom naslađivalo na kra»
-

■-.
nl Tcl-avivu, podignutom židovskim tm-

i radom- Posjetili smo sve 'židovske

■olonije. Koje li radosti čuti svukuda go-

H .riti svetim jezikom! Prekrasna je fi-

kolonija Petah tikva, gdje rastu

Bij bolje naranče na svijetu. Dokle oko

Bžp. steru se bašte naranača i limunova,

B
oc-njaci badema i maslinici, blagoslov-

B»na polja sa raznim usjevima, i sve je ito

Bj židovskih ruku, tek Od nazad 40 gOdi-

B izmamljeno; iz tla, koje je stoljećima

Bžalo neobrađeno. Izgleda kano priča:

Balerina je ukleta, začasna kral|evntN

Boja je stoljećima spavala dubokim snom,

I židovski je narod kraljević, koji Se kam

B
: ijo galuta mora da probije do nje. pa će

Boa samo u doticaju s njime da se probudi

B
nov život. Stoga bi morali čim izlije

Boći ovamo stotine tisuća Zidova. da do

Bđa zapuštenu i opustošemi zemlju učine

Bujnim kulturnim i gospodarstvenim cen-

Bumom. jer arapski feltft, koji je bez ika-

Bve inicijative i kultumoSttvaraTačke stna-

I ne će nikada postati kolonizator te

Bndje velike budućnosti. Idi i reci

Bidovima. u Švicarskoj, da se naša1 sveta

■emlja može u mnogOćem da ifcakmi sa

Brirodnim ljepotama Švicarske, samo

Bilje je tamo drveće, tu su hridi, svakako

Bogate metalima, dok tamo cvjeta -vi-

soko razvijena industrija, dok Vam tamo

Bogata trgovina pruža široke mogućnosti

Bada, stojimo mi ovdje tek na primitiv-

Bom početku svega toga. Upravo bi svi-

larski Zidovi, koji mi uslijed rata najma-

|jc stradali, morali biti najpozvaniji, da

Ba svetu zemlju doprinesu maite-

Brijaln-e žrtve. Zidovi, koji su toftiko do-

prinijeli' Bazvitku St. Gdllenske industrije

■vezova i ćipaka, eiriške i bazelske indu-

Istrije svile, te industrije satova u zapad

Inoj Švicarskoj, ukazali bi u niarodnogO-

ppodarekom pogledu veliku uslugu kola

■Palestini toli i Švicarskoj, ako bi pomogli

I rganizovati izvoz Švicarske prema Oru-

lentu, koji imada jaku valutu, te ako bi

■taj izvoz uputili preko Palestine. U tu b;

Iv-fhu trebali odaslati naročitu sfernčnjačku

[komisiju, da ee u Palestini uspostave po-

družnice njihovih fabrika i eksportnih

[firmi.
Trgovina u Palestini u

[Brojke za mart pokazuju znatan pcntist

[uvoza. Uvezlo se robe u vrijednosti od

r'29.711 oTigt. fuinti, za 340-359 funti više

oo u februaru, a izveziLo u Vrijednosti od

124.961, za 22.745 funti više no u februaru.

Izvezlo se naßadža za 55.753 (plus žal

17410), badema za 15.815 (plus za 15-815),

"raha
za 9530 (plus za 9530), vina za 4104

(minus za 4656), sapuna za 11-482 (plus

M 3380j funti sterlinga. Uvezlo Se naj-

riše robe h Egipta (86-290 f. st.), zatim iz

Veliki Britanije (19.992), Framceeke

14520), Italije (810) i Ujedinjenih država

<392 funti sterlinga) .

U prvoj četvrti 1920. pristala su u lu-

Kaina Jafa, Hajfa i Akra ukupno 142 boda

80 tonažom od 153-032 I 189 jedtrenjaiča
3 tonažom od 1685. Najviše brodova (56 sfl

57.991 tona) je engleske naroduOistfl, zatim

dolaze italijaneki (33 broda Sa 36-420 tona).-

Iz palestinskog novinstva. »Nesreća u

Gafileji«. Pod ovim natpisom piše Dr.

i b a š a n u »Haarecu« od 18 miaja uvod-

o muslfaniatoßildm izgredima protiv
kršćana

u francuskom okupaoijonom po-

‘Viičju, gdje je spaljeno čitavo selo i übi-

jeno na stotine, ljudi- Nadalje ukazuje na

prilike n Siriji, koje tamo vladaju otkako

je Sirski kougres proglasio nezavisnost, i

na pateivnoSt vojnih oblasti. Kršćani su Se

j muslimani udružili protiv »cijonistićke

opasnosti«, a u isto vrijeme navaljuju

muslimani na kršćanske naseobine i übijaju

kršćane; a oijonistički Židovi, ti opasni lju-

di, povezuju rane i pritičn ji pomoć ru-

njenima, i opljačkan ima. Dr. Mibašan za-

vršava svoj uvodnik .
ovim rijetiiAi: »U

našim očima nijesu niti kršćani n mu-

slimani neprijatelji, budući dia mi, v teško

iskušani narod, hoćemo ’dla živimo u miru

sa svim stanovnicima zemlje. Arapska bi

štampa bolje uradila, kad bi, umjusto da

Arape podbada protiv nas, svoje sapleme-

niike podučila, da ne prolijevaju nedužne

krvi i da ne riše mira u zemlji«.

»Strpljenje.« Pod ovim natpisom piše

»Haarec« u jednom drugom broju o poti-

štenog ti, koja vlada u- zemlja nakon protu-

židovskih dogadjaja, pa ističe na supTOr

ovoj velike uspjehe oijoniatičke politike.

»Naš se narod uvijek pokazivao strplji-

vim, pa Se moramo i siafda sabrati n strplji-

vosti, da ne pometemo rad naših vođa. Mo-

ramo da ušćuvamo nacijonadmu disciplinu,

te im ne smijemo bacati klipove pod nogo

Hoćemo da zadržimo u sjećanju pretrplje-

nu kušnju, ne ćemo da zaboravimo svoje

bolid i unatoč tome: »Strpljivosti!«

»Otvorena riječ« je naslov uvodnika od

20. maja, u kome se govori o osudi protiv

Jabotinskoga i drugova i o zvaničnom

eiaiopštenju. gdje se veli, da »se mora sta-

tuirati zastrašujući egzempel«. Pisac član-

ka A. M. BoPOhov se obara protiv toga. da

se posjedovanje oružja žigoše kao zločin,

ako fo oružje služi zato, dla se branii život

vlastite braće od übojstva i pljačke. Za

htijeva pravednost i bezodvlačnu reviziju

procesa^

»Doar Hajora« od 9. maja donaša pod

naslovom »Godišnjica« članak urednika A.

Saphira, koji prikazuje kao aktivni sudio-

nik junačku borbu onih 1000 žic(gviških do-

brovoljaca kod Arrtaea na 9. maja 1915-,

koji su bili razdijeljeni medju pukovnije

stranačke legije, jer im nije bilo dozvolje-

no, da sačinjavaju posebnu pukovniju pod

plavo bijelom zastavom.

- Od 4000 vojnika, boji au onda sa uspjehom

jurišali bilo je 1000 Židova, koji

su pjevanjem »Hatifcve« i »Seu NesdJijo-

nah« išli na juriš- Njihov uspjeh nadmašio

je očekivanje francuskih vojskovodja. Kod

juriša palo je pet šestina žid. dobrovoljaca.

Sapbir nadovezujući x»a(to kaže, da nema

dvojbe, da će se MilleTand, koji je onda bio

ratna ministar, prigodom pregovaranja o

palestinskim granicama sjetiti prolivene žir

dovske krvi za Francusku i da će morati da

kaže: »mi imademo, da židovskom narodu

platimo naš dug«- Ima nade, da će Mi-Me-

rand takodjer uvidjeti, da granice Palestine

mogu
biti samo takove, da me će priječiti

razvoj i procvat zemlje.

Ponovno izlaženje »Hašiloaha«. U Je-

rušalajimu je 'nakon duljeg prekida počeo

Opet izlaziti pod redakcijom Dra. Klaus-

neiia najstariji hebrejski mjesečnik >H aš i-

l oa b<- Prva sveska obbvata 100 stranica,

a sadržaje među inim članke od Ceirnibcv-

skog, JlaMpovića, SagoTodlakog, Klauzule ra,

IdelsOna, Koplevića, Almahliaba i drugfllh.

»Hašiloah«, koji već 30 godina upuću

je židovsku čitalačku publiku u novtohe-

brejebu kulturu i literaitulU, sigurno će

opet naća mtnogo čitalaca, paročito sada.

kada je redakcija prenesena, u Erec-JisraeL

Adresa je: »Hašiloah« Jemšalajim P- O.

B. 273-

Židovi podupiru žrtve navale na hH-

šćan«,* Bjegunci iz brišćanskog sela Ain

Abe] u fraiice.skzorni, udaljenog old Sa-

feda 4 sata hoda, primila je židovska' op-

ćima J dala im 'privremeno utočište u širo-

tištu. Idućih dana počeli su neki brišćan i

skupljati za bjegunce »da ćslobodc sW>-

je iotovjerce iz ruku Zidova! < Židovska op-

ćina u HSjifi vot irafla je 50 funti st©rliWga

aa žrtve progona hrišćana. U Ain Alfeliu

poginulo je 85, a ranjeno 250 hrišćana.

Iz Jugoslavije.

Iz sjednice zagrebačkog općinskog vi-

jeća. Nakon. demisije predsjednika 'bogo-

štovne općine 'zaključilo je precbdajniištvo,

da će i on)o demisijaniiraltr, te ianadiv prije

izbornu reformu raspisati koncem ove go-

dine nove izbore. I bi sazvana sjednica s

dnevnim redom: izboittna reforma- AIU

umjesto izborne reforme predložilo je pred-

stojništvo tek promjenu granica dosadaš-

njega oefflzusa. Sistem dakle ostaje O

promjeni i demokratizaciji nema ni govora-

Preozbiljnb i preteška su vremena, e bi se

prćdstojništvo moglo odlučiti na »opasne

eksperimente« i jedino, što se za sad može-

i mora uraditi, je promjena granica cenzusa

t. j. po čedinom uvjerenju članova kluba

većine osiguranja mandata L preimuštva ža

židovsku plutokraciju- I dok je prvi pot-

predsjednik izjavio, da bi bilo »pogibeljno

staviti se na stanovište jednakosti i slobo-

de< i doveo to u savez s rezultaoon grad-

skih izbora, drugi i jedini govornik klullia

većine priznao je «a(svim otvoreno, da se

ovdje ne radi o demokraciji i drugim mo-

dernim problemima, jer u tome bi bili

mnogi složni s cijoništrma, već je to borba

izmedju konfesionalnih i nacjonalnih Zi-

dova o vlast u općini. Nisu dakle nikakovi

principijelni nazori, koji bi gospodu prije-

čili, da uvede Opče izborno pravo, tek ih

strah pred oijonistima zadržava, da daldu

našoj općini savremenu izbornu reformu i

da omoguće stvarni i programatski rad u

njoj. Uzalud je ovdje svako raspravljanje.

Argumentima, koje su iznijeli zastupnici

židovskih naoijonataca, nije niko ništa mo-

gao prigovoriti. Na njihovo stvarno razla-

ganje nitko nije ni pokušao uzvratiti, jer

mumije, koje su tamo sjedile, jedva su če-

kale na znak. da Se imaju dignuti aa gla-

sovenje, a iaa toga im je odlanblo kao na-

kon teško obavljenog posla- I premlda je

klub većine pozvao Sve svoje ljude mi

smo tek u zadnjem času aa sjednicu dozna-

li i nismo mogli naše pristaše upozoriti na

važnost ove sjednice ipak je predlog

predPtojništva dobio tek 29 glasova, dok

je 14 bilo protiv predloga. I tako je zavr-

šena komedija, koju itazvaše reformom iz-

bornog reda, a izbori pokazat će, da su se

goßpoda prevarila u računu i da im nikako-

va makinacija ne će više donijeti većinu.

Još o antisemitskom pokretu na zagre-

bačkom univerzitetu. Protužidovska) akcija

na zgrebačkom univerzitetu pokrenuta je

kako je opče poznato sa klerikalne

strane, a motivi joj nipošto nijesu patrijot-

ski, jugoslavenski, već kao što je i jedan

dio štampe istakao izrazito reakcionar-

ni. Stoga je tim više iznenadio čudan pojav,

da se klerkalnom djaštvu, zadojenom ra-

snom i vjerskom mržnjom, pridružio d znA-
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tan dio demokratske akademske Omteidine-

Zloglasni je naime memorandum potpisao

i velik broj studenata demokrata. Da se taj

čin ne može čiste savjesti dovesti u sklad

s načelima, na kojima bazira demokratska

stranka, uvidjela je i napredna orala-'

dina. pa je povodom antisemitskog pokreta

sazvala naročitu sjednicu, na kojoj se ima-

lo zauzeti stanovište prema tom pokretu.

Medjutim do toga nije došlo- Na toj Su se

naime sjednici sukobite dva skroz protivna

nazora, a demokratska omladina, koja je

upravo u takvom jednom konfliktu hete-

rogenih duša trebala da pokaže jakost i

anagru jedne disciplanovane, kompaktne,

napredne grupe sa širokim vidokrugom,

jasnim ciljevima i jedinstvenom opće oo-

vječanskom ideologijom, nije imate smjelo-

sti, da muževnim gestom istisne Iz svoje

sredine reakcijomarstvo i da jasno afirmiše

načelo, koje jedimo odgovara duhu vreme-

na ii istinski demokratskom osjećamju. Mje-

sto otvorenog, muževnog istupa, demokra-

HiJoi soi se studenti pribjegli komotnom

oportunizmu, koji nije ni malo dostojan be-

zuvjetne napredne omladine, pa su zaklju-

čali, da ništa ne zaključe. Drugim rjječinn:

napredna demokratska Omladina prepušta

svojim pristašama na volju, da budu što

hoće: naprednjaci ili natražmjaci.

Zaista takav »zaključak« ne služi mia

čast naprednoj akademskoj omladini. A

kako će se tek jadno dojmiti-taj postupak

onih nfiših tsumišljenika, koji su svojevre-

meno s pokojnim Janiušičem, s Petauje-

kom i drugima radali oko »Pokreta«, koji

je tadfl bio organ t- zv. realističke omladi-

ne, prožete Masarykovim idejama!

Glavna skupština židovskog gombalač-

kog j športskog društva »Makabi« u Zagre-

bu održala se dne 5. juna o. g. Otvorio ju

je predsjednik dr. Dragutin Zwiehack

osvrtom na zamjerao uspješnu djelatnost

društva nakon pet godina zastoja uzroko-

vanog ratom- Ističe nacijoiftdno-nzgojnu.

važnost društva, a u opreci e time nerazu-

mijevanje današnjeg predstojništva židov-

ske općine u Zagrebu, Činjenica, da dru-

štvo ima oko 500 redovnih članova i 60

utemeljitelja, najbolje dokazuje osijećanu

potrebu i pravo na bivstvovanje društva.

TJ izvještaju sekretara dra- Bra u na pri-

kazuje se razvitak društva od njegova

Osnutka do danas- Vježbalo je u novoj eri

prosječno oko 150 članova. Gimnastičke i

športske sprave znatno su se upotpunile-

Društvo je izabralo vrsna učitelja u osobi

g. Heruca- Dvorana se ukazuje već znatno

premalenom- Sav se rad kreće ponajpače

u pravcu učestvovanja kod židovskog

omladinskog sleta u Osijeku- Osnioviaila

se nogometna sekcija, oko koje je sebi ste-

kao mnogo zasluga g. Nemšić, a trener joj

je g. Koželnh. lzgradnja kupališne ka-

bine na Sari omogućit će obrazovanje pli-

vačke sekcije. Izvještaj ističe uspjelu

plesnu zabavu »Makabija«.

Blagajnik g- Hmko Stern izvješćuje,

da je primitaka imalo društvo svega

K 98-303.68, a troškova K 68-674-98. čista

društveua imovina izniaša K 64.680. 1 8.

Izvještaji se primaju na znanje d od-

boru se podjeljuje jednodušno apsolutan j-

Dr. Licht predlažse protokolarnu zahva-

lu dojakošnjem odboru na neumornom i

požrtvovnom radu, kojim je toliko mnogo

i uspješno radio oko procvata društva, što

ee pljeskom uz burno odobravanje pri-

hvaća.

Izabire se nfl to jednodušno ovaj od-

> odbor: pradsjedtnik dr. Drag. Zwieback,

j potpredsjednik Julio Konig, I. tajnik dr.

[ Otoo Braun, 11. tajnik Rikard Stern,

i blagajnik Hinko Stern, blagajnikov za-

■* mjernik Dragah Pfeiffer, vođa Slavko

l Deucht oružar Adolf Stern; odbor-

nici: Štefa Rosenberg, ArtnT Fiirst,

Hugo Schleeinger; nadzorni odbor:

! Oskair Weis e r, ing- Zlatko Roe e n-

b€rg i Drag. Steinhard; časni sud:

> Dr. Mch t, Žiga Schulhof, S. L. R a-

da vM MakSo BorOvić i Rikard He r-

z e r.

Dr. Zwieback razvija na to načela

za budući rad; najpače naglašava potrebu

najstrože discipline. U športskim sekcija-

ma treba da odlučuju jedino športski mo-

menti.

Zaključuju Se promjene pravila.

Izbori za židovsku općinu u Osijeku.

Prvi izbori za židovsku općinu, koji su

prema sadašnjem azlbomom redu apsolut-

nom većinom glasova donijeli potpunu

pobjedu cijonista, bili su pa odboru trojice

za rješavanje prigovora protiv izbornoga

čina anuliram- Taj zaključak stvoren je i

protiv zdravog razuma i pfflotiv jasnih usta-

nova statuta, ali nije bio motiviran zlom

vjerom. Misao vodilica one nekolicine, boji

su radili već i prije prvih izbora na kom-

promisu. bila je sloga sviju stranaka. To-

me za volju oni su počinili i tu pogrješku.

Oijonisti su
kod drugih izbora mogli

iznijeti još sjajniju pobjedu, nego kod pr-

vih. No uvidjajući potrebu uvođenja pro-

poTcijonalnog izbornog reda, oni 6U

žrtvujući pw tome nažalost tako nužnu

kollzekventnost stupili sa asimilautima

u pregovore glede sklapanja kompromisa.

ASimdlanti stajali su na stanovištu, da im

mOra pripasti mjesto zamjenika predstojni-

ka. No kad su tijekom pregovora uvidjeli,

da na ovakav kompromis cijonistj ni pod

koja uvjet ne će pristati, popusti ili su i

tako je na£on čctrnajstduevnib pregovora

napokon došlo 'do kompromisa. Prema

kompromisu podijeljeno je općinsko vije-

će po omjeru 3:2, a isto tako i pododbori.

Na temelju toga kompromisa izbori

su dne 9. maja, hvala partijskoj disciplini

naših sumišljenika, koji su toga dana iz-

nosili 90 % svih birača, prošli prema spo-

razumu- Cijonisti Su time i opet dokazali,

da im je stalo do pozitivnoga nada, a ne

samo do igranja izbora.

Dne 30- maja sastalo se na poziv pred-

stojnika dra Huge Spitzera novo izabrano

općinsko vijeće na pivu, konstituirajući!

sjednicu. Nakon što je predstojnik pozdra-

vio novo vijeće i dao izraza veselju i za-

dovoljstvu nad složnim istupom obiju stra-

naka, te ga pozvao na savjestan i ozbiljan

rad oko rješavanja svib zaostataka općine,

prelazi se na dnevni red: izbor predstojni-

štva, općinskog upravnog odbora, odbora

za rješavanje prigovora protiv izbornog

čina i poocjenhenog povjerenstva. Prema

već ustanovljenom ključu i ovi su izbori

obavljeni per acclamatioriem.

Na dnevnom Su redu zatim tri predloga

sa strane eijonfeta. Dr. Stadtler i drugovi

traže bezodvlačno povišenje berivta učitelj-

skih sila, odnosno njihovo izjednačenje s

državnim i gradskim učiteljima. Dr.

Schwarz i drugovi predlažu, da bogoslov-

na općina votira stanoviti iznos godišnje

Židovskom narodnom fondu- Budući da

oba predloga Spadaju u kompetenciju

upravnog odbora, upućuju se oba pređi-,

onamo. Napokon predlažu Mirko Kj

i drugovi slijedeću rezoluciju na prihvi

»Rezolucija primljena nia sjednici bog

slovnog vijeća dfle 30- maja 1920. Povodu

zaključka mirovne konferencije u San 5

mu, prema kojemu su velesile iskupU?

Engleskoj zadatu riječ, da Palestina u

postati narodnom domajom židovsko

naroda, a da Se time ne će povrijediti taj

re&i drugih naroda i konfesija u Balle-t;

niti ugroziti ili umanjiti jednakopnavn

Židova a drugim zemljama, daje bogošt

no vijeće židovske bogoslovne općine

Osijeku u ime Osječkog židovstva odnšl

svom veselju i oduševljenju nad ovim p

zitjivnim uspjehom djonističkoga pokret

Kao predstavnik neznatnoga dijela židi

skleka naroda nailazi se međutim i ono
p

nukanim. da velikim vođama židovskoj

naroda, u prvom redu Wedzmannu i jj

kolovu, a zatna i svima ostalima, izrazi i

neumornom radu i željeznoj ustrajnu

svoju duboku � hvilinost. Ti Su voj

vjerno slijedeći stope neumrlog Teorio

Herzla, uspjeli da Oživotvore rlsućljet

san židovskoga naroda, da mu povra

stani njegovu otadžbinu Erec-Jisra

Sve židovstvo, što pojima veličinu ov

iStOrijskog ea sa. prožeto je radošću ; p

nosom, ono zadovoljstvom doživljava da

kada se na židovskom narodu popravi

prastara nepravda, pod kojom je Sve

vrijeme živio kao bezkućniik. Duboko uvi

reno, da će Samo slobodan židovski nan

u slobodnoj svojoj otadžbini moći razvi

Sve one sposobnosti, čije su pllodotnor

ideje od pamtivijeka hranile zapadni svij«

da će živući sopstvenim Svojina narodnu

živoitom doprinijeti svoj udio vaskresonju

srećnom razvitku čovječanstva, poziva b

goštovno vijeće sveukupno židovstvo (

do skrajnjih mogućnosti pctp<

mogne i podupre veliko djelo izgradii

narodne židovske domaje u Palestini«.

Ta je rezolucija prihvaćena većino«

glasova.

Ne ćemo da se gubimo u posmatraiii

ma prigodom ovih izbora, niti hoćemo (

postavimo prognozu rada novoga vijeća

odbora. Ostavljamo na stranu i pitanje, i
li asimilanti, koji su i onako bez program«

kane ozbiljno sarađivati. Nama je jed®

stalo do oživotvonenja zadiaća, koje sn 5

postavili u općini cijonisti, i mi čekam«

da ih oni i izvrše-

Mirko Kraus.
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lemjsfca hogoStegna apćinai ßuni

Kod ove bogoslovne općine imade

odmah popuniti mjesto

kantara

koji ujedno mora da vrši funkcije vjeroui
telja i šoheta. Isti mora da viada srpsk<
hrvatskim i dovoljno njemačkim jezikor
Plaća po dogovoru. Stan osiguran i besp!'
tan. Putni će se trošak platiti samo akcepi

ranomu. Molbenice sa svim ispravama n®<

se šalju na adresu;

bogoslovna općina

ZVONKO ŠORŠ

BIANKA ŠORŠ

rodjena EURST-WEINBERGER

vjenčani
WIEN ZAGREB



Za obnovu Erec-Jisraela.

Mojoj braći u svim zemljama
galuta!

Narod duha je narod izraelski. Već prd-

-40 godina počeo je on kolonizovati na-

zemljtfc jer je napokon shvatio, da ni

an narod ne može živjeti bez tla pod no-

na-
Ali se on ipak još nije posve iZlije-

cd Svoje prekomjerne duševnosti;

l
T

toku minulih 40 godina sakupljali su

njegovi zastupnica na II Svjetskih kon-

sa. na konferncijama i zborovima bez

»ju u svim zemljama svijeta. Držali su se

konačni govori i nasta 1a je ogromna ci-

klička literatura u Svim jezicima Ali

zaboravilo na najglavnije: oslobodjenje
ilie. otkupjenje tla, osiguranje temelja,

no su 2 postotka palestinskog tla u na-

i posjedu- »Pametni i razboriti« narod,

■aktičnic narod nije mogao da razumije

nastavnu istinu, koju su već naši predji,
mids'ki mudraci ehvatUH: »En anaa la-

■k<aof!< (»Na zemljištu se ne gubi!«). Za •

i vrijeme, dok smo mi govorili i disku-

nli, dosegla je cijena zemlje u Palestini

*'vu visinu, db, smo mi bez pTetjeri-

i]a izgubili stotine milijuna.

Svatko bi morao uvidjeti, da su sve izja-

\ lada a Sva politička prava bez ikakva

tčenja i bez ikakve vrijednosti, iako mi

ramo tla pod svojim nogama. Morao bi

tko imati na umu, da nas ovamo vodi

i>2v prema ovoj zemlji te da stoga mora-

* bilti pripravni da žrtvujemo za

iki pedalj zemlje i najbolje. što imamo,

jela otaca služe djeci kao putokazi«. Naš

iotac Abrabam je platio za prvu ahuzu

ašoj zemlji svoj najbolji novac 400

bmib sokola!

Erec-Jisraeb će Se u idućim godinama

itieki, ekonomski i kulturno razvijati

ikom brz. Pm. Taj nam razvitak jamči
tava V dike Britanije. Od godine do go-

e biti će oslobadjiatDje naše zemlje sve

teže i skuplje. Pa ako ne Sada, kada?

ko ne mi sami putem svoje narodne in-

ueije, putem Židovskog Narodnog Fon-

tko drugi! Do židovstva cijeloga svi-

-1
stoji, da shvati, što traži od nfais ozbilj-

norijski čas. Židovski narod mora u naj-
°j mjeri staviti na raspolaganje Židov-

m Narodnom Fondu' sredstva, koja su

rebna za otkup zemlje u najskorije vri-
ie.

'Naša je baština pala u tudjinske ruke.«
H naša najbolnija jadikovka- Nadošlo je
‘enie

>
kada će ta baština opet biti naša,

J zavisi o nama, samo o nama;

M. UsiSkin.

ŽIDOVI!
Sanio o nama!« To je Usiiškiioova poru-

z ■Ternšalajima vaskolikOm židovskom

u g-alutu u času, kada je zajključ-
saarreroske konferencije mogućnost

a

fenja bazelskogia progiraima postala
•'kkom čiujenioOm. Velika jfi Britanija
mandat nad Palestinom preuzda i zada

,!
a tamo omogući izgradnju židovske

r °dne domaje- Neka Se ne potejenjuje
"'■mska odluka predstavnika svih veli-

aH bi bila kobna obmana, kad bi-

-0(1 te odluke očekivali vise, nego što
1

003 u ietinu pruža. Zaključak u Sam
m’ nam otvara široko polje rada i neo-

mogućnosti, on daje našem koloni-

inom pothvatu političku bazu i javno-
-I>De

garancije. Time su pale isve vanj-

ske zapreke i nasipi, koji su nam zatvarali

put u Erec JisrJbl, a što je još važnije

oduzet nam je izgovor, da mi ne možemo u

Palestini praktički afirmirati fivtoju tisuć-

ljetnu čežnju za Cijenom. Vidika Britanija

će omogućiti izgradnju židortislke narodne

domaje, ali stav rad oko podizanja te do-

maje imia da obavi sam narod židovski. Jer

ni jedna vanjska sila, nikakav politički akt

nam ne može dati židovsku narodnu doma.

ju, ako mi sami svojim radom i žrtvama,

svojim trudom i marom ne osvojimo sve

pozicije u Erec Jisraelu.

Židovi!

Sada, kada je cijonizam, koji teži-za os-

nutkom židovske narodne domaje u Pale-

stini, osvojio sav prosvijećeni Svijet, mora

on da osvoji i svakog pojedinog Židova.

Židovska Palestipa ne će samo hiti spas i

utočište za Stotine tisuća proganjanih Žido-

va, nego će ujedno biti moralno spasenje i

kulturno jačanje svega Židovstva uOpšte,

jer će svaki pojedini Židov i u najudaljeni-

jem kutu galuta osjećali blagodatan utjecaj

židovskog ognjišta u Erec Jisraelu. Stoga

je posve prirodno, da.su se Sada svugdje, a

naročito u Americi i Engleskoj be/.iznimno

svi židovski, pa i cijoni'Stički krugovi kao

i oni, koji su do nedavna pobijali cijonizam

Spontano pridružili tom u istoriji bespri-

mjernom pothvatu židovskoga naroda, stav-

ljajući u njegovu .službu pored svoje moral-

ne potpore i obilna materijalna sredstva. No

nije potrebno, da ukazujemo Ha ogromne

novčane doprinose američkog i engleskog

Židovstva za Obnovni Fond (Reatauiraition

Fonds). Danas možemo radošću komstato-

vati, da i kod nas naiočito u Zagrebu

probija spoznaja, da je prošlo vrijeme sit-

nih milodara, te da je sada nadošao čas, ka-

da mora Svaki Židov makar i ne bio on

cijonis ta prema svojim imovinskim pri-

likama dati što obilniji doprinos za velebno

djelo obnove Erec Jisraela. Iskazani su do-

sada doprinosi u visini od 20.000, 10.000 i

5000 kruna, koji su sabrani u Zagrebu, a mi

očekujemo, da će se i sva oytal0( mjesta ugle-

dati u uzoran primjer zagrebačkih Židova-

Ne smije biti ni jednog Židova, koji ne će

doprinijeti svoj oboli za Obnovni Fond, a ni-

jedan doprinos ne smije u ovom i toerijakom

času biti manji, nego što bi odgovaralo

imovinskom stanju darivaoca.

Iskaz darova

za obnovni fond.

Osijek po 5000. Josip Zimmermann, Julio

Herzl, Vilim Hahn, Emil Kraas, po 3000. N. N.

po 2500. Josip Kraus, po 2400- O. W. po 2000

J. S. Adolf Kraus st., Sigfrid Poor, po 1400

Karl Olesinger, po 1200. David Tauber, Josip

Gdrog, po 1020. D. J„ po 1000.— Karl Spitzer,

Narodno trgovačko d.*d., Josip Goid'stein. I acg i

Svečenski. Bela Buchwald, Hugo Boskovitz, Mi-

lan Rajčič, Bela Springer, Josip Mozes, Makso

Buc.ilcr, Oskar Lustig, W. Breuer, Lavcslav

Adler, Kaiser i Sterk, Edo Rosenwasser, Dra-

gutin Biichler, Albert Grossmann, Adolfa Gold-

steina naslj. po 800.— Eugen Ldol, Dr. Josip

Horn, Adolf Adler, po 500
—

Hrrman Ebren-

diener, Lavosb» Singer, Sebvarz
‘

WamosJ.ier
,

handor Sorger, Hugo Kolar, Tibor Scheiber. Jo-

sip Ehrendiener, Emil Turnovski, Teodor Schil-

linger, Hinko Wollner, po 400. Josip Kras, M.

H., dr. Edtnund FiscJier, Ljudevit Ritscher,

August Fischer, Simon Frisch, Jakob Schillinger,

Adolf i Julijo Mahler, dr. Herman Weissmann,

*) Uplate prima: Uprava Žid. Nar. Fonda u

Zagrebu (Ilica 31), Banka za trgovinu, obrt i

industriju u Zagrebu, Brodska eskoraptna ban-

ka u Zagrebu i sve mjesne cijonističke organi-

zacije ili povjerenici Žid. Nar. Fonda.

Armin Klein, Dragutin Kolar, Filip Stein, Bela

Fischer, Makso Njemirovski, N. N
~

Oskar

Ziramermann, dr. Maksim Klein, dr. Geza Fein,
Emil Eichhorn, Mermina Morvat, Vilim Singer,

Josip Weingruber, po 300. Leopold Platzner,
Sam. i Oskar Rottmann, Josip Eisner, Dragu-
tin Scheiber, dr. D. F., N. N. Herman Pollan,

Vlatko’ Steiner. D. B„ Q. S., dr. Izo Kovač, po 250

Josip Baneth, Miklos Kiimmelberg, 200.

Adolf Zlatarić, Žiga Svečenski, Jakov

Markus Berger, Anton Fischer, Vjekoslav Weiss,
Ilona Kelo, Jakša Zimmermann, Leopold Tauber,

Ljudevit Hofmann, Rudolf Ehrenfreund, Ignjo

Horn, Hugo Herrnhut, dr. Ernst Fischer, Mavro

Kiimmelberg, Samuel Kabiljo, dr. Julijo Kaiser,

Mihael Rejchenfeld, Leo Engel, Adolf Engel, Gu-

stav Hauslinger, Adolf Fischer, Jakob Gomboa.

Jakob Salamon, po 160. Šarlota Frankl, po

150. Ignjo Bauer, Izo Fjuger, po 120. Eugen

Lobi, N. N. po 100.— Ebenspanger,
Mirko Lederer. dr. Makso Kaiser, Aleks Halasz,
ing. Reich, Rikard Kraus, dr. Minko Plachte, Fri-

derike Bauer, Armin Bruckner, Milica Leitner,
Hugo Schwarz, Milan Eisonstadter. Paula Engel,
M. Schon, dr. Srećko Milić, dr. Albert Stadter,
Roza Fischer, Makso Schvvarz, Marko Zucker-

fcerg, dr. Simon Ungar, Bela Frank, Simon Stein,
Salamon Fuchs, Bela Friedtnann, Bela Baneth,
Adolf Krakauer, po 80.— Ema Frankl, Eugen
Reich, po 60. Josip Jakob Spitzer, Filip Lipa.

pc 50. Filip Bang, Marko Kohn, Adela Miiller,
Desider Fischer, Josip Melamet, Aieks Sternberg, ’
Antonija Griinhut, Vjekoslav Baran, Bela Grun,
Vilim Steinitz, Jakob Bruck, po 40. dr. Leo
Margulies, Josjas Heisler

, Jakob Fuchs, Eduard
Zentner, Hcrma Roth, Natan Schwarz. Elza Han-
kin, Beno Kohn, Regina Ohrenstein, po 31. dr.
E. Fischer, po 20. Pavao Kaiser, Josip Bruck,
Neubauer, N. N„ Josip Taussig, Richtmann, Z.
Abrahamsohn, Frida Kohn. Egon L6wy, Julijo
Kaufer, Žjga Rubinstein, S. Kraus, Vilma Kohn,
po 10.— Helena Selinger, Etel Jakob, Samuel,

Šorš, sftnon Lebkovic, Josip Goldstein, Mavro

Montag; Dr. Leo Schwarz, Dr. Pavao i Edmund
Fischer

- 86.499.

prije iskazano K 35.500

ukupno K 121.999.

Sanskimost po 100.— David Kabiljo, Jakob
Aibahary, Kaim Hasson, Eliezer Z. Levj, po 50—

Blanka Hasson, Braco Hasson, Izak Hasson,’ Da-
vid> Aibahari, po 80.— Izak i Avram Atijas, po 30

Benjamin Reich, po 20. Komonik, po 10.— Leon
Levi.

740

Kamenagorica: Matilda i Julijo Jungwirth

lOOfl—
Zagreb: Dr. B. L6winger 5000. Pika 5000—

N. N. 2000. Edo Gelb i Josip Rotstein 1000.
,

dr. M. P. 1000., dr. Hugo Kon 500—, Ig. Ju-
stitz 400.—, Viktor Hertman 200— 15.100.

prije iskapano K 257.342.50

ukupno K 272.442.50
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OTON STERK

MIRJAM ST£RK rodj. NOVAK

vjenčani 43

ZAGREB, u lipnju 1920.

FRIDA POL4.AK

VIKTOR PODVINEC

zaručeni 50

VINKOVCI ZAGREB

Dr. jur. RUDOLF POLLAK,
ESTI POLAK, rodj. VALL

vjenčani 51

U ZAGREBU, 13. lipnja 1920.

Umjesto svake ine objave.

LOTIKA KOLMANN

HINKO WEILLER

KOPRIVNICA PISAROVINA

zaručeni 52



lidavMelj i adgovorni urednik S. Spitzer.
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Mm >Mcd*wr< <L i. 98

imo.i ]7

ANTON ROSENFELD

MARIŠKA ROSENFELD rortj. REISS

vjenčani u lipnju 1920.

SUBbTICA 53 NOVI SAD

000000— i=>e=jMMC=>o
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NA VELIKO n! VELIKO

miiiiiiiiii rbbe
NUDJAUŽ JEFTINE

CIJENE TVRTKA

I. DRAGONER,

ZAGREB, Zrinjevac 15. (dvor.)
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DooDODOoooDoaoooooaooaaaooaooaacooociooacaoaaI
|r^‘, »O

-

THGOVIRfI POHUĆSTVfI

JULIO SIHGER

ZAGREB. ILICA SZ.

•••

TELEFON 19-26.

HATJEČAJ.
Na izrael. nižoj pučkoj školi u Zemunu

ima se pjfčetkom školske godine 1920./2J.

popuniti mjesto učitelja ('učiteljice) izrael.

vjeroispovijesti plaćom prema zakonu od

30. jula 1919.

Samo starije iskusnije učiteljske sile

neka podnesu svoje molbenice najkasnije
do 1. kolovoza 1920. oredstojništvu izrael.

bogoštovne općine u Zemunu.

Predsjednik

Dr. L. Branđe's

Ilooa Knjižara Hinko Spiegel
ZAGREB, Petrinjska ulica 22.

NOVO IZAŠLE KNJIGE*

Andual:

Bernfeld:

Blumenfeld;

Cohen:

Eliot:

Frledmanu :

Traner:

Frei;

Šved Hsdin:

Mei»l:

Ahasver K 40*-

Das judische VoO und sein, Jugend K 40-

Polniiche Judeng schlchlen
. .

K 16*-

DeuUchtum und Jndentam K 8 - -

Daniel Deronda. Osich. Ausgb K 70*-

Da» Leben Theodor Herres K 40 -

Organistnus des Judentums . .
K 40-

Bilder vom judische Elend in Wien K 50'-

lerotalem K 10*-

Juden im Zartum Pslen . .
K 10-

Žldousbe razglednice napose slike i oteli

Glavno zastupstvo za cijelu Jugoslaviju tjednika

‘„Selbsturehr"

Predplata godišnje čeh. K 40 - polugodišnje Čeh. K 22

,Judi«che-Zeltung‘

Predplata godišnje jug. K6O -
- četvrtgod. *Jug. K 18—

Veliki izbor raznovrsnih knjiga hrvatske, srpske, slovenske
i njemačke književnost.

Veliko skladište moderne i stare jevrejske književnosti u

izvoru i prijevodima
Sva djela Hcrzla, Nordaua, Zangvvilla, Bubera, Šaloma

Aš, Leib Jichok Pereca, Šolem Alehema i svih drugih
jevrejskih pisaca.

Udžbenici jevrejskog jezika, cijonistička literatura, jevrejski
molitvena i ritualia.

Liliena, Pisaće l risaćl materijal i see školate polrelišit.

Prima za pretplatu ~Wiener-Morgenzeltung“

Godišnja pretplata jug. dinara 73*—
. . polugodišnje jug. dinara 36'-

Umjetničko nakladni

VuU’to Kfliuekcija

papira i i

ti/ormcrt^r
5

Uslovnih orno!.

I 4|i UK 4 *• a

ZogrdtMU'bir IttbiiS

t
1

.

Tclefb« If’JS

Banka za trgovinu
obrt i industriju

dioničarsko društvo

Jtluiltev trg 4. - ZAGREB -
J*lnčlte»trs 4

Podružnice: Koprivnica, Ruma.

Ilmliki glanica I MSl* Prični l g.BBIOM —

_

PRIMA

itedne uloiKe na Knjižice i u tekuće®

računu do daljnjega sa

4°|o čistih

KUPUJE I PRODAJE

vrijednosne papire, srećke svake vrsti, devize, strani ziatf

i srebrni novac.

PROVADJA BURZOVNE NALOGE

FINANSIRA

industrijaina i trg. poduzeća.

ESKONTIRA

mjenice, doznaćnice, čekove, odreske i žrijebane

papire, daje predujmove na vrijednosne ptP1 '

kao dionice, rente, srećke i t. d. nadalje na otvorene knjizn

tražbine uz povoljne uvjete,

Prodaje promese za sva vučenja, izdajekreditna pj*£'
i čekovee na sva tu- i i»«zeiana mjesta, osiguravasreč*

proti gubitku na tečaju.
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